

四条高铁线路下月起调价

近日,铁路12306官网发布四则调价公告。公告指出,为进一步提升高铁运营品质、满足旅客不同出行需求,决定自2024年6月15日起,对京广高铁武广段、沪昆高铁沪杭段、沪昆高铁杭长段、杭深铁路杭甬段上运行的时速300公里及以上动车组列车公布票价进行优化调整,各站间执行票价将以公布票价为上限,5.5折为下限实行多档次、灵活折扣的浮动票价体系,为旅客出行提供更多的选择。

整体来看,四条线路调整后的部分票价上限(即“公布票价”)比当前的票价有所上涨。以杭深铁路杭甬段举例,

杭州东站到宁波站二等座6月15日起公布票价为85元,较目前的公布票价71元,上涨约19.72%。

同时,公告中也列举了多个最低票价降低的例子。如武汉站至广州南站的二等座最低票价为304元,较现票价低约34%。如上海虹桥站至杭州东站的二等座最低票价为48元,较现票价低约34%。

对于上述调价行为,中国国家铁路集团有限公司相关负责人称,“是正常市场行为”。对于后续服务质量是否也会进一步提升,上述相关负责人则表示,“敬请期待”。

据澎湃新闻

本地资讯

多条在建高铁施工忙

成达万高速铁路:9月底完成所有梁体的现浇

渝湘高铁重黔段:桥梁工程下部结构已完成

成渝中线:工程进度已完成26.2%

重庆东站:600余名建设者坚守施工一线

据华龙网

阵雨来 最高温25℃

5日夜间到6日白天,中心城区:多云转阵雨,18~23℃。

6日夜间到7日白天,中心城区:阴天间多云有分散阵雨,19~24℃。

7日夜间到8日白天,中心城区:阴天间多云,20~25℃。

据@重庆天气

国内国际

国务院安委会决定对河南大学大礼堂火灾事故查处进行挂牌督办

5月2日,河南大学明伦校区大礼堂发生火灾事故,影响重大。国务院安委会决定,对该起火灾事故查处实行挂牌督办,并派出督办组赴当地督促指导河南省调查组工作,要求科学严谨尽快查明事故原因,依法依规严肃追责问责。

据央视新闻客户端

古巴宣布对持普通护照中国公民实施入境免签

当地时间5月4日晚,在2024年古巴旅游节的闭幕式上,古巴旅游部长胡安·卡洛斯·加西亚宣布持有普通护照的中国公民无需签证即可入境古巴。

加西亚同时宣布中国为2025年古巴旅游节主宾国以及中国和古巴直航将于5月17日复航。

据央视新闻客户端

巴菲特股东大会精华版:下一笔神秘投资投向哪?

当地时间5月4日,“股神”巴菲特的伯克希尔·哈撒韦公司(以下简称“伯克希尔”)2024年年度股东大会在美国内布拉斯加州的奥马哈市举办。

巴菲特透露,伯克希尔正在评估一项可能的投资机会,地点在“(美国)边境以北”。巴菲特表示,我们对在加拿大投资感到非常舒适,实际上,我们现在正在考察一项投资。但巴菲特没有透露这笔投资是什么,也没说是公开投资还是私人投资。据了解,伯克希尔在过去三个季度一直在进行一项金融板块的秘密投资,这也是今年大会的关注点之一。

据澎湃新闻

每日一言

家,是讲爱的地方,记得把最好的脾气、最大的耐心,留给你最爱最亲的人。

市属事业单位二季度考核招聘高层次和紧缺人才1281名

报名方式及时间:本次招聘实行网上报名。考生通过重庆人力资源和社会保障局官网(rlsbj.cq.gov.cn)“我要办”中“人事考试网上报名”进行报名。

招聘对象仅为博士、正高级职称人员、“医学类硕士研究生+高级职称”的岗位,报名时间为2024年5月7日09:00—5月18日09:00。此类岗位不组织公共科目笔试,无需缴纳考务费。

其他招聘岗位的报名时间为2024年5月7日09:00—5月12日09:00。

据上游新闻

文体一览



中国队获巴黎奥运会男子4×100米接力项目入场券

北京时间5月5日上午,在巴哈马首都拿骚进行的2024年世界接力赛男子4×100米接力项目奥运资格轮(第一轮)比赛中,由吴智强、谢震业、严海滨和陈佳鹏组成的中国队以38秒25的成绩获得小组第二,顺利晋级6日进行的决赛,同时也获得了巴黎奥运会该项目入场券。

据人民日报客户端

国羽女队第16次夺得尤伯杯冠军

据人民日报客户端

“一顿火锅”撤档冲上热搜第一!

据猫眼专业版提供的数据,截至昨日12:30,“五一档”新片总票房(含预售),已经突破14.89亿元。但杨幂主演的新片《没有一顿火锅解决不了的事》(以下简称“火锅”)宣布撤档,#一顿火锅撤档#直接冲上热搜第一!

影片出品方在公告中称:“在认真研判了目前的情形后,为满足更多观众的需求,我们的“火锅”将于5月6日撤档(已开场次影城可继续放映),择日再和大家相见。”

影片由丁晟执导,杨幂、于谦、余皑磊、李九霄等主演,集悬念与喜剧于一体,讲述了四个互不相识的人在戏院后台房分赃,竟意外牵扯进一桩命案……上映五天,票房刚破五千万。虽然票房看起来不算特别差,但放到“五一档”里就不够看了,宫崎骏20年前的老片重映也拿下了1个多亿的票房。

“火锅”撤档消息一出,立刻引起了杨幂粉丝强烈不满,直指片方宣传拉垮,票补抠搜搜,有些影院连海报之类的宣传都没有。

还有不少网友吐槽“五一都过完了,才撤档”,于是豆瓣怒打一星。

据都市快报

今日热评

如何为城市“量身定做”演唱会?



5月4日,华晨宇“2024火星演唱会”日出场在烟台举行,数万名观众一边看演唱会,一边欣赏壮观的海边日出。烟台也展示了独特的自然禀赋,成功出圈。

马上评

演唱会已经成为打造城市IP的重要平台,各地政府和部门纷纷“涉足”演唱会,将城市和明星或音乐形成一种特殊的联系,从而展示出自己的独特文化特色和城市品牌。

在山东省宏观经济研究院战略规划研究所所长刘德军看来,演唱会上看日出和淄博烧烤等现象具有同样的性质,主打了地方文化特色和区位优势等城市特质。

城市如何用好演唱会这张牌呢?在刘德军看来,政府要把握好城市发展定位,通过对城市文化、城市故事、区位优势、自然禀赋、名人等特质进行挖掘,要借助并利用好新媒体资源宣传,使之成为“网红”。

“往往引爆的是一个点,但是背后需要强大的城市管理、公共服务能力做支撑,需要整个城市的努力。”刘德军说。

据海报新闻

读懂女性求职者“已婚填未婚”的无奈

近日,北京海淀区法院披露的一个案例显示,张某在攻读硕士期间即领取了结婚证,后入职某科技公司担任运营专员工作。在填写入职信息时,张某留意到人事对其婚育情况的关注与盘问,担心填写“已婚”后不能被录用,故填写“未婚”。

此后,该公司发现张某已婚的事实,便以隐瞒伪造个人经历为由解除了双方劳动合同。张某通过诉讼程序,要求该公司支付违法解除劳动合同赔偿金。北京海淀区法院经审理认为,用人单位以劳动者未如实陈述婚育情况等为由予以辞退的,解除行为缺乏法律依据,构成违法解除劳动合同,应支付张某违法解除劳动合同赔偿金。

马上评

此案的重点,不在于张某在简历中有“虚假陈述”行为,而是她已婚或未婚,不应该成为公司聘用人才的要件。

法院这一判决不是鼓励求职者在简历中做虚假陈述,而是警示用人单位,在招聘用人中,不得以婚姻状况为由拒绝录用女性求职者,对女性求职者进行隐性歧视。

婚姻状况与学历、资历、能力不同。事实上,从保护求职者的合法权利出发,公司在收集员工信息时,就不宜收集婚姻状况这些隐私信息,也不必核查婚姻状况的真实性。这是员工的个人隐私,和工作没有关系,只要员工能胜任公司岗位职责即可。

据澎湃新闻